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 Και τη Φώφη Γεννηματά; Δείχνει να λαμ-
βάνει αποστάσεις από την πολιτική του προ-
κατόχου της, ο οποίος είχε επιλέξει στρατη-
γική συμμαχία με τη Ν.Δ.

Μακάρι, αλλά δεν το βλέπω. Τι θέση πήρε η 
κυρία Γεννηματά στο δημοψήφισμα; Τι θέση 
πήρε στη διάρκεια της διαπραγμάτευσης; Τι 
θέση παίρνει σήμερα; Ακόμα και την ανοη-
σία της δραπέτευσης αντιγράφει από τον κύ-
ριο Μεϊμαράκη, σε πλήρη αντίθεση με όσα 
λένε σχεδόν όλοι οι Ευρωπαίοι Σοσιαλδημο-
κράτες. Θα πρέπει, λοιπόν, να κάνει μεγάλες 
προσπάθειες για να ξεκολλήσει το κόμμα της 
από το άρμα της Ν.Δ. και την ανυποληψία, 
αν το επιθυμεί φυσικά.
 Αν κερδίσετε τις εκλογές, τι κυβέρνηση 

θα συγκροτήσετε; Θα κρατήσετε πολλά από 
τα μέλη της τελευταίας που συγκροτήσατε;

Λιγότερα συνθήματα, λιγότερα παράθυρα, 
λιγότερη επικοινωνία και πιο πολλή δουλειά. 
Μια κυβέρνηση που να αντέχει στα δύσκο-
λα και να είναι συμπαγής στις μάχες κατά της 
διαφθοράς και της διαπλοκής, στις μάχες για 
την αναγκαία μεταρρύθμιση του κράτους. 
Αλλά και στις μάχες να αλλάξουν εκείνες οι 
κληρονομημένες από ένα άρρωστο παρελ-
θόν κοινωνικές συνήθειες, που αφυδατώνουν 
την κοινωνία των πολιτών, διαστρέφουν την 
ιδέα και την πρακτική της ισότητας, εφαρμό-
ζουν ως φυσικό νόμο το ρουσφέτι, τη φορο-
διαφυγή, την αποκεντρωμένη «μικρή», αλλά 
διαλυτική διαφθορά. 
Και φυσικά μια κυβέρνηση που θα συγκε-
ντρώνει ό,τι καλύτερο έχει αυτή τη στιγμή η 
χώρα που είναι έτοιμο να στρατευτεί στην 
υπόθεση της μεγάλης αλλαγής. 
Αυτή η κυβέρνηση πρέπει να συγκροτηθεί, 
όπως καταλαβαίνετε, από «μηδενική βάση». 
Με κριτήρια που να αντιστοιχούν στις νέες 
απαιτήσεις. Χωρίς να τηρείται κάποιου εί-
δους επετηρίδα, αλλά και χωρίς να αποκλεί-
ονται υπουργοί που υπήρξαν σταθεροί, σο-
βαροί και αποτελεσματικοί στην προηγού-
μενη θητεία τους. 
 Ο Μεϊμαράκης σάς επιτίθεται σε προσωπι-

κό τόνο και επιμένει πως επιλέξατε την από-
δραση...

Ο καθείς και τα όπλα του. Εγώ πάντως εύχο-
μαι να μη δραπετεύσει, αλλά να παραμείνει 
αρχηγός της Ν.Δ. 
 Δύο διευκρινιστικές ερωτήσεις: Εάν χάσε-

τε, θα συμβάλετε ως αντιπολίτευση στην υλο-
ποίηση των δεσμεύσεων που έχετε υπογρά-
ψει με τους δανειστές; Και δεύτερον, θα πα-
ραμείνετε στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ;

Δεν είναι προσωπικό μου στοίχημα ούτε οι 
εκλογές, ούτε το μετεκλογικό τοπίο. Είναι στοί-
χημα της Αριστεράς, του ΣΥΡΙΖΑ, του κάθε 
πολίτη. Και δεν θα χάσουμε. Θα κερδίσου-
με και θα κερδίσουμε καθαρά. Κατά τα άλ-
λα ισχύει πάντα θεωρητικά ο γενικός κανό-
νας. Στη δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξο-
δα. Και όταν κάποιοι παράγουν αδιέξοδα, τό-
τε σπαταλούν δημοκρατία, θα συμπλήρωνα.
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Μ
ια κυβέρνηση που θα συγκεντρώνει ό,τι 
καλύτερο έχει αυτή τη στιγμή η χώρα 
και που θα είναι έτοιμη να στρατευθεί 

στην υπόθεση της μεγάλης αλλαγής, προαναγ-
γέλλει με συνέντευξή του στη Realnews ο Αλέ-
ξης Τσίπρας. «Αυτή η κυβέρνηση πρέπει να συ-
γκροτηθεί από ‘‘μηδενική βάση’’. Χωρίς να τη-
ρείται κάποιου είδους επετηρίδα, αλλά και χωρίς 
να αποκλείονται υπουργοί που υπήρξαν σταθε-
ροί, σοβαροί και αποτελεσματικοί στην προη-
γούμενη θητεία τους», τονίζει χαρακτηριστικά 
και επιτίθεται στη διαπλοκή: «Είναι ένας γόρδι-
ος δεσμός που είμαστε αποφασισμένοι να κό-
ψουμε με το σπαθί της διαφάνειας και της Δι-
καιοσύνης. Και θα τον κόψουμε». Ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ «συμφωνεί και επαυξάνει» πως νέες 
εκλογές δεν χρειάζεται ο τόπος. «Η πλειοψηφία 
του λαού μας ζητεί τομές και σταθερότητα. Γι’ 
αυτό και θα μας δώσει την ευκαιρία να κυβερ-
νήσουμε σε βάθος τετραετίας, δίνοντας καθα-
ρή αυτοδυναμία στην κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ», 
αναφέρει και επαναλαμβάνει πως δεν πρόκειται 
να βάλει από το παράθυρο στην κυβέρνηση το 
παλιό, αμαρτωλό, ένοχο για τα σημερινά δεινά 
πολιτικό κατεστημένο, που ο λαός έδιωξε από 
την πόρτα. Ο Αλ. Τσίπρας κατηγορεί τον Πα-
ναγιώτη Λαφαζάνη ότι αποφάσισε να κηρύξει 
αριστερό εμφύλιο και τονίζει πως «δεν μπορεί 
να κρυφτεί ποιος έριξε την κυβέρνηση», ενώ 
για την πρόεδρο της Βουλής σημειώνει με νό-
ημα: «Εχει η ζωή γυρίσματα...».

 Φαντάζομαι να συμφωνείτε πως αυτές οι 
εκλογές θα βγάλουν κυβέρνηση. Πως νέες 
εκλογές δεν σηκώνει ο τόπος...

Συμφωνώ και επαυξάνω. Η πλειοψηφία του 
λαού μας ζητεί τομές και σταθερότητα. Γι’ 
αυτό και θα μας δώσει την ευκαιρία να κυ-
βερνήσουμε σε βάθος τετραετίας, δίνοντας 
καθαρή εντολή αυτοδυναμίας στη κυβέρνη-
ση του ΣΥΡΙΖΑ. Γιατί ο ελληνικός λαός κατα-
λαβαίνει ότι αυτή τη στιγμή ο ΣΥΡΙΖΑ είναι 
το μόνο κόμμα που και θέλει και μπορεί να 
κάνει τις αναγκαίες για την ίδια την ύπαρξη 
της χώρας αλλαγές και τομές. Και ταυτόχρο-
να ο μόνος πλέον που μπορεί να εγγυηθεί 
τη σταθερότητα. 
 Φτάνουν 151 βουλευτές για τα δύσκολα 

που έρχονται;
Με 161 ή 171 είναι ακόμα καλύτερα. Αλλά 
αν υποθέσουμε ότι οι πολίτες μάς δώσουν 
πλειοψηφία έστω με 151 έδρες, πάλι θα τα 
καταφέρουμε. Σημαντική πάντα προϋπόθε-
ση: να έχουμε -και θα έχουμε- την κοινωνία 
μαζί μας στις μεγάλες αλλαγές που θέλουμε 
να κάνουμε. 
 Το ερώτημα τίθεται ευθέως: Εάν δεν διαθέ-

τετε αυτοδυναμία, με ποιους θα κυβερνήσετε; 
Ιδίως εάν οι ΑΝΕΛ δεν εισέλθουν στη Βουλή.

Και η απάντηση είναι επίσης ευθεία. Θα έχου-
με ισχυρή εντολή για αυτοδύναμη κυβέρνη-
ση. Θα έχουμε επίσης έναν σίγουρο σύμμα-
χο στο πρόσωπο των ΑΝΕΛ. 
 Μεγάλο συνασπισμό με τη Ν.Δ. αποκλείε-

τε με κατηγορηματικό τρόπο;

  Θα συγκροτήσω
την κυβέρνηση από
”μηδενική βάση“
«Η πλειοψηφία του 
λαού μας θα μας 
δώσει την ευκαιρία 
να κυβερνήσουμε 
σε βάθος τετραετίας, 
δίνοντας καθαρή 
εντολή αυτοδυναμίας»

Αλέξης Τσίπρας Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ

Το ξαναλέω. Δεν πρόκειται σε καμία περίπτω-
ση να βάλουμε από το παράθυρο στην κυ-
βέρνηση το παλιό, αμαρτωλό, ένοχο για τα 
σημερινά δεινά πολιτικό κατεστημένο που ο 
λαός μας έδιωξε από την πόρτα. 
 Τον Σταύρο Θεοδωράκη γιατί τον αποκλείε-

τε; Μιλάτε συχνά, φαίνεται να έχετε καλή προ-
σωπική χημεία - θα ήθελα και τη γνώμη σας 
για τον πρόεδρο του Ποταμιού...

Καλή η προσωπική χημεία, αλλά δεν μπορεί 
να κρύψει την πολιτική αλχημεία που αποτε-
λεί την αγαπημένη μέθοδο στην οποία συ-
στηματικά καταφεύγει ο κύριος Θεοδωράκης. 


